



5月20日，上海合作组织成员国第四次安全会议秘书会在莫斯科举行，旨在为下月召开的上海合作组织成员国峰会作准备。中国国务委员兼公安部部长孟建柱作为中方代表出席会议并讲话。

新华社记者刘洋摄

巴军猛剿塔利班 20多天打死千余武装分子

据新华社伊斯兰堡5月21日电(记者饶博)据巴基斯坦黎明新闻电视台21日报道，自4月26日以来，巴安全部队在西北地区的军事行动中共打死逾1100名武装分子。

报道说，安全部队在西北边境省布省内、斯瓦特和下浦尔等地区的行动中还抓获了18名武装分子。安全部队成员也有58人死亡，170人受伤。

报道还说，由于武装分子混杂在平民之中，安全部队为避免平民伤亡，军事行动正在缓慢推进。

巴基斯坦西北边境省政府今年2月与被取缔的宗教组织“执行先知穆罕默德法典运动”达成协议，同意一旦塔利班武装盘踞的斯瓦特河谷地区恢复和平，将在包括斯瓦特河谷地区在内的马拉根德区实行伊斯兰教法。该协议4月13日得到国民议会(下院)一致通过。巴总统扎尔达里当晚签署法令，同意在马拉根德区实行伊斯兰教法。但盘踞在这一地区的塔利班武装拒绝放下武器，并占领了一些政府机构，袭击安全部队检查站。

美以两国秘密组建 伊核问题工作组

新华社华盛顿5月20日电(记者蒋国鹏赵毅)美国《华盛顿时报》20日援引权威人士的话说，美国和以色列两国政府正在秘密组建一个高级别工作组，以共享有关伊朗核计划的情报，并评估奥巴马政府“接触”伊朗的政策。

据报道，组建高级别工作组的决定是美国总统奥巴马18日在白宫会晤到访的以色列总理内塔尼亚胡时共同作出的。此举不仅将为奥巴马政府增进同以色列新政府的沟通开创了一条渠道，同时也便于奥巴马政府及时了解以色列在处理伊朗核问题上的态度，特别是以方在外交努力失败后可能对伊朗采取的军事应变计划。

《华盛顿时报》称，美方工作组将由国家安全事务助理琼斯或其副手多尼伦领衔，以方工作组则由内塔尼亚胡的安全顾问阿拉德负责。

以色列总理内塔尼亚胡18日至19日对美国进行了访问，同奥巴马就伊朗核问题，巴以和平进程等进行了会晤。内塔尼亚胡在会晤后对新闻界说，他与奥巴马就伊朗核问题达成了“重要谅解”。

伊朗派两艘军舰 前往亚丁湾护航

据新华社联合国5月20日电(记者顾震寰王湘江)索马里常驻联合国代表埃尔米·艾哈迈德·杜阿莱20日致信联合国安理会主席说，根据安理会的有关决议，伊朗决定向受海盗影响的索马里海域以及亚丁湾地区派遣两艘海军舰艇，以执行护航和打击海盗有关的职责。

杜阿莱在信件中说，伊朗愿意与索马里政府合作打击索马里沿海的海盗和海上武装抢劫行为，索马里过渡联邦政府对此表示接受。他说，伊方已预先通知联合国秘书长潘基文索马里同意伊朗要求采取的行动。

杜阿莱说，这两艘伊朗军舰已于15日抵达行动地区，初步预期将逗留至10月21日，主要“为与伊朗或伊朗公民和伊朗航运公司有关的船只提供保护和护航，并将协助其他求援的外国船只”。

黎巴嫩指控以色列 在其境内搞间谍活动

据新华社贝鲁特5月20日电(记者潘立文)黎巴嫩外交部20日分别致信联合国秘书长和安理会轮值主席，控告以色列在黎巴嫩境内搞间谍活动。

根据黎外交部发表的声明，信中说黎巴嫩最近接连破获间谍网，这些间谍网为以色列情报局提供服务，以色列的这种行径严重侵犯了黎巴嫩的主权，也违反了联合国安理会第1701号决议。

信件说，最近有4名间谍(黎巴嫩人)越过黎南部边界逃往以色列。黎方指责以色列放人入境的做法违背了第1701号决议。



反政府武装劫掠
索5万多儿童生命受威胁

5月21日，在索马里摩加迪沙郊外一处难民营，两个孩子站在简陋的帐篷外。联合国儿童基金会20日说，在索马里反政府武装近日占领中部重镇乔哈尔并洗劫当地食品和医疗储备后，5万多名严重营养不良的索马里儿童的生命受到威胁。

新华社记者

世行行长佐利克称 全球经济下滑速度减缓

经济之窗

美联储称看到经济走出衰退的“暂时性”迹象



奥巴马签署法案 打击房贷欺诈

↑5月20日，美国总统奥巴马在美国白宫签署一项重点打击加深金融危机的房产抵押贷款欺诈的新法案。奥巴马说，新法案使司法部调查抵押贷款发放机构的范围扩大，不再局限于有欺诈记录的机构，司法部将获取所需资源以用于“追查罪犯，将他们绳之以法，保护易受这些犯罪影响的辛勤工作的美国人”。新华社/法新

奥巴马签署 住房援助法案

据新华社华盛顿5月20日电(记者胡芳 刘洪)美国总统奥巴马20日签署一项住房援助法案，以帮助陷入困境的美国房主避免丧失住房抵押品赎回权。据悉，这项法案将帮助40万房主保住房屋，并投入22亿美元，用于援助无家可归者。政府还将向无家可归者援助项目注资，因房东拖欠还贷而面临被驱逐的租房者也将可以继续居住到合同期满。

美将购银行“有毒资产”

据新华社华盛顿5月20日电(记者胡芳 刘洪)美国财政部长盖特纳20日说，由美国政府和私人部门联手设立的“公共-私人投资项目”将在未来6周内开始运行，购买阻塞美国银行系统的“有毒资产”。



美国大学生就业受冲击

5月20日，在美国纽约的哥伦比亚大学举行的毕业典礼上，一名学生整理学位帽。由于经济不景气，目前美国就业市场正处于过去数年来最糟糕的阶段，大学毕业生的就业也受到波及。据全美大学和雇主协会最近发布的调查报告显示，美国就业市场等待2009年大学毕业生的就业机会比去年同期下降大约10个百分点。

新华社记者刘欣摄

国际油价突破每桶62美元

万桶。由于库存下降幅度大大超过市场预期，纽约市场油价开盘后一路走高。另外，当天美元对西方主要货币汇率继续走弱，也导致以美元计价的商品期货价格普遍上涨。

当天下跌，美国能源部公布的库存报告显示，截至上周美国商业原油库存下降了210万桶，汽油库存下降430

房领域的急剧下降看起来也在减缓。不过，劳动力市场仍在收缩，工业生产下降幅度仍然较大，企业设备和软件投资继续下滑。

美联储20日预测，美国失业率今夏将达到9.2%至9.6%，高于美联储2月份的预测。美国失业率目前处于25年来的新高点8.9%。

美联储当天还预测，美国经济今年下降1.3%至2.0%，降幅大于2月份预测的0.5%至1.3%。但美联储对今年下半年和2010年的增长预测却有所上调。根据最新预测，美国经济明年可望增长2%至3%。在去年第四季度和今年第一季度，美国经济按年率计算分别下降了6.3%和6.1%。

俄总统称

将吸引中国资金 到俄远东地区投资

据新华社俄罗斯哈巴罗夫斯克5月21日电(记者卢敬利 海洋)俄罗斯总统梅德韦杰夫21日表示，俄罗斯将积极吸引中国资金到俄远东地区投资，并将发展远东地区战略与中国振兴东北老工业基地计划相结合。

梅德韦杰夫在哈巴罗夫斯克举行的与中国和蒙古国边境地区合作会议上指出，今年以来，尽管俄罗斯对外贸易额减少了三分之一，但金融危机不应影响远东地区开展的重大项目。他说，中国“仍然是俄罗斯最重要的经贸伙伴之一”，并拥有可投入到俄经济的资金，俄应吸引这些资金投向纳霍德卡、符拉迪沃斯托克等远东地区的石化、发电站等项目。

梅德韦杰夫称俄罗斯、中国和蒙古国在国际市场健康竞争的情况下是“真正的战略伙伴”，尽管在个别方面存在着竞争，但“我们是亲密的战略伙伴”。

本月25日是美国的阵亡将士纪念日，美国的夏季驾车汽油消费高峰每年都从这个时候开始。市场投资者预计，随着美国经济回暖，美国的汽油消费将伴随着季节的变化而增加，这也是最近油价持续走高的一个重要原因。

纽约警方设局 挫败恐怖分子导弹打军机阴谋



5月21日，在美国纽约，一名恐怖分子嫌犯(中)在被扣留后离开美国联邦调查局办公楼。

新华社记者路透

导弹袭击停放在斯图尔特国际机场的军机，同时引爆先前安置的汽车炸弹。

美国空军向伊拉克和阿富汗运送人员和物资的军机在斯图尔特机场起降。

联邦调查局探员早在去年6月就已盯上这4人，一直通过线人密切监控他们的一举一动。

当日晚9时左右，纽约警方出动警车包围4人所乘黑色运动型汽车，将他们抓获。

《纽约时报》以司法官员的话为消息来源报道，这4名男子分别是詹姆斯·克罗米蒂、戴维·威廉斯、昂塔·威廉斯和拉格雷·帕延，均居住在位于纽约市以北约96公里的纽堡镇。他们中至少3人是美国公民。

声明说，这4名男子原打算放置炸弹后驱车返回纽堡镇，用“毒刺”地对空

导弹袭击停放在斯图尔特国际机场的军机，同时引爆先前安置的汽车炸弹。

美国空军向伊拉克和阿富汗运送人员和物资的军机在斯图尔特机场起降。

联邦调查局探员早在去年6月就已盯上这4人，一直通过线人密切监控他们的一举一动。

去年10月以来，克罗米蒂和其他3

人多次碰头制定袭击计划，并于今年4月锁定犹太教堂等为袭击目标，开始分头踩点。在那名线人“帮助”下，4人很快购得炸弹和地对空导弹等，殊不知这些武器早已被“动了手脚”，根本无法引爆或发射。他们20日发动袭击时用的就是这些“假”武器。

闫洁(新华社供本报特稿)



巴格达一餐馆遭袭 106人伤亡

5月21日，在伊拉克首都巴格达，当地人在爆炸现场查看情况。巴格达一家餐馆20日晚遭汽车炸弹袭击，至少造成34人死亡，72人受伤。

新华社记者路透

1957年前出生人群 或具新型流感免疫力

美国流感病毒专家20日说，针对北美地区甲型H1N1流感患者的医学调查结果显示，1957年之前出生的部分人群对新流感病毒有一定免疫力。

这一发现部分解释了这次流感疫情不易侵袭老年人群的原因。专家认为，这可能与这一年龄段人群经历过“西班牙流感”及其变种引发的流感感染有关。

电话透露新发现

美国疾病控制和预防中心首席流感传染病学家丹尼尔·杰尼根当天举行电话新闻发布会，透露了这一发现。

《纽约时报》报道，甲型H1N1流感疫情在墨西哥、美国为中心的北美地区暴发后，两国医学专家均注意到，感染新型流感的患者以青壮年人群为主，而在常见的季节性流感中，通常是年龄越大，人群越易感染，且症状越重。

杰尼根以美国为例说，247

名因甲型H1N1流感而住院的病人中，年龄超过50岁的只占13%。相比之下，此前典型的流感季节中，九成以上住院患者年过50。

杰尼根说，根据对各年龄段人群的血清采样分析，医学专家发现，部分1957年之前出生者的血清中出现对甲型H1N1流感病毒的免疫反应，即这些人体内有抵御新型流感病毒的抗体。

“西班牙流感”留下抗体

对于这一发现，杰尼根提出一种可能解释。他说，1918年席卷全球的“西班牙流感”大暴发至1957年间，出现的季节性甲型流感均为“西班牙流感”病毒的变种，但传染性和致命性均已减弱。

“西班牙流感”也是一种H1N1流感，与眼下甲型H1N1流感病毒结构相似。这意味着，经历过“西班牙流感”及其变种考验的人群，体内或存在对

H1N1型流感病毒的免疫力。

“西班牙流感”之后的几次全球性流感疫情期间，流感病毒种类出现变化。1957年“亚洲流感”病毒为H2N2型；1968年“香港流感”病毒为H3N2型；1977年“俄罗斯流感”病毒则为一种相对温和的H1N1型；而近些年出现的高致病性禽流感为H5N1型。

多种因素

上述发现的详细内容将刊登在近期发布的美国疾病控制和预防中心周报上。

之前，世界卫生组织专家也注意到这次流感侵袭人群的“异状”，推测某个年龄段的人群体内可能有一定免疫力。

世卫组织新型流感委员会成员田代真人本月上旬指出，普通季节性流感人群中，老人不仅症状相对较重，也更容易发展成肺炎，但这次流感疫情中，60岁以上患者几乎没有病情过重者。但美国、墨西哥一些甲型H1N1流感死亡病例中，也有年龄超过52岁的患者。

冯武勇(新华社供本报特稿)

美研究称 肥胖或加重 流感病情

新华社专电 美国疾病控制和预防中心针对加利福尼亚州甲型H1N1流感住院病例的调查发现，肥胖可能与糖尿病、心脏病等因素一样，成为加重流感患者病情的风险之一。

美国《华盛顿邮报》20日援引疾控中心的分析报道，加州眼下30例住院病例中，三分之二患者感染流感病毒前已患有其他疾病。其中，11人患有哮喘或者肺气肿，6人患有免疫失衡，5人有心脏病，糖尿病和肥胖的病例均分别4人。患者可能同时出现上述多种症状。

先前研究显示，流感对于孕妇和患有慢性疾病的患者危害最大。其中，怀孕期为3个月的女性又是孕妇中感染流感病毒后病情最可能加重的群体，因为这一时期胎儿和子宫的生长可能对孕妇肺部下半部分产生压迫以及改变血液在胸部的流动状况。一些专家怀疑，肥胖人群也可能出现肺部受到压迫等类似状况。

韩国批准“尊严死”

“尊严死”有望合法化

韩国最高法院21日首次判定可以尊重植物人患者的意愿或观念，停止延命治疗，任由患者死亡。韩国媒体认为，在韩国一直备受争议的“尊严死”因此有望实现合法化。

在韩国，相对“安乐死”而言，“尊严死”一词使用更为普遍，其含义也略有不同。它仅指放弃给患者治疗、任由患者自然死亡的“消极的安乐死”，而不包括注射药物帮助患者死亡的“积极的安乐死”。

韩国媒体对这一可能引发制度变化的案例高度关注。据报道，七十多岁的韩国女性金某去年2月在接受肺癌组织检查时因出血过多而导致脑损伤，陷入靠近脑死亡的植物人状态。金某的子女表示，不靠人工呼吸机延长生命、“有尊严地死亡”是母亲的意愿，在遭到医院拒绝后，金某的子女对医院提起诉讼。

首尔西部地方法院去年11月接受金某选择“尊严死”的请求，之后首尔高等法院也在今年2月接受金某的请求。

5月21日，韩国大法院院长李容勋对安乐死案作出裁决。当天，韩国大法院对一起安乐死案作出裁决，批准对76岁的植物人患者停止延命治疗，并摘除呼吸机。

新华社/法新



跨国谋杀黎女歌手罪名成立 埃及富豪被判死刑

5月21日，开罗刑事法院宣布，埃及协商会议(议会上院)前议员、亿万富豪希沙姆·塔拉特·穆斯塔法雇凶杀害黎巴嫩女歌手苏珊·塔米姆罪名成立，被判处死刑。埃及主要房地产开发商TMG集团总裁穆斯塔法于2008年7月雇佣当过警察的埃及人穆赫辛·苏卡里在阿拉伯联合酋长国城市迪拜将苏珊·塔米姆杀害。这是苏珊·塔米姆(右)和穆斯塔法的资料照片。新华社/法新

爱尔兰天主教机构疯狂虐童数十年

男孩被强奸 女孩遭殴打